
 
 

Αθήνα, 11 Φεβρουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών   

Θέμα: «  Συσσώρευση ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου  » 

 Σύμφωνα με τα επίσημα Μηνιαία Δελτία Γενικής Κυβέρνησης του Υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου προς ιδιώτες και 

πολίτες ανέρχονται τον Οκτώβριο του 2025 (πιο πρόσφατα στοιχεία) στο ποσό-ρεκόρ των 3,8 

δισεκατομμυρίων ευρώ, αυξημένες κατά 91% σε σχέση με τον Οκτώβριο του 2025 (1,9 

δισεκατομμύρια ευρώ). 

 Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η εικόνα στα δημόσια νοσοκομεία, όπου οι οφειλές προς 

προμηθευτές αυξήθηκαν από 299 εκατομμύρια ευρώ το 2019 σε 1,73 δισεκατομμύρια ευρώ 

το 2025, καταγράφοντας αύξηση 473%.  

 Παράλληλα οι οφειλές προς συνταξιούχους εμφανίζονται αυξημένες κατά 96,6% ή 342 

εκατομμύρια ευρώ σε σχέση με το 2019, γεγονός που έρχεται σε ευθεία αντίφαση με τους 

ισχυρισμούς περί επιτάχυνσης της απονομής συντάξεων, καθώς η ταχύτερη έκδοση δεν 

συνοδεύεται από την αντίστοιχη καταβολή. 

 Την ίδια στιγμή το κράτος εμφανίζει πρωτογενές πλεόνασμα 12,4 δισεκατομμύρια ευρώ τον 

Οκτώβριο του 2025, αυξημένο κατά 65% από το αντίστοιχο του Οκτωβρίου του 2019. 

Προκύπτει εύλογα το συμπέρασμα, πως η αύξηση στο πλεόνασμα αυτό δεν προκύπτει από 

πραγματική ταμειακή βελτίωση, αλλά από συστηματική μη εξόφληση υποχρεώσεων του 

κράτους προς τους πολίτες, συνταξιούχους και δημόσιους φορείς. 

 

 Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποιο είναι το συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα εξόφλησης των οφειλών 

προς τα δημόσια νοσοκομεία, τους πολίτες και τους συνταξιούχους; 

 

2. Θεωρεί η κυβέρνηση θεσμικά και δημοσιονομικά ανεκτό να εμφανίζονται πρωτογενή 

πλεονάσματα μέσω παρατεταμένης στάσης πληρωμών σε βάρος της δημόσια υγείας 

και των συνταξιούχων; 
 

3. Ποιο είναι το καθαρό σωρευτικό δημοσιονομικό κόστος για το Δημόσιο, ως 

αποτέλεσμα της μη έγκαιρης πληρωμής των οφειλών του για τα έτη 2019-2025 (Π.χ. 

τόκοι υπερημερίας κ.α.); 
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